

## 1. ΝΕΑ ΤΩΝ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ

Μέσο: . . . . . Η ΑΛΗΘΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 23/12/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 27/12/2018

Σελίδα: . . . . . 15



## Νέα των Πολυτέκνων

Το Δ.Σ. του συλλόγου Πολυτέκνων Καρδίτσας ενόψει των εορτών των Χριστουγέννων και του Νέου Έτους νιώθει την ανάγκη να απευθυνθεί στους συναδέλφους πολυτέκνους και να τους απευθύνει τις γιορτινές ευχές.

Δυστυχώς η πολύτεκνη οικογένεια για όλους τους επίσημους φορείς, με πρώτο το κράτος, είναι μια αμελητέα οντότητα, παρόλο που το Σύνταγμα τονίζει με σαφήνεια ότι αυτή πρέπει να έχει ιδιαίτερη φροντίδα, γιατί σ αυτή στηρίζεται και η επιβίωση και η προκοπή της χώρας.

Αυτές τις Άγιες Ημέρες πολλές οικογένειες θα στερηθούν ακόμη και τα πιο απαραίτητα αγαθά.

Ο σύλλογος μας παρόλη την ανέχεια θα προσπαθήσει για τη μικρή έστω ανακούφιση ανήμπορων οικογενειών, ώστε τα παιδιά τους να χαρούν, έστω για λίγο και να μη νιώσουν ξεχασμένα.

Σε προηγούμενη ανακοίνωσή μας ενημερώσαμε για την προσεχή βράβευση και οικονομική ενίσχυση αριστούχων μαθητών, φοιτητών, αθλητών, νέων μητέρων σε ειδική τελετή που θα πραγματοποιηθεί στην Καρδίτσα, με την ευλογία και τις ευχές του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου μας κκ ΤΙΜΟΘΕΟΥ, ο οποίος με κάθε τρόπο συμπαρίσταται και ενισχύει τις προσπάθειές μας, την Πέμπτη 24 Ιανουαρίου 2019 και ώρα 8μ.μ. στην αίθουσα του Ξενοδοχείου «ΚΙΕΡΙΟΝ». Λεπτομέρειες για την εκδήλωση αυτή θα γίνουν γνωστές με νέα ανακοίνωσή μας.

Ευχόμαστε σε όλους τους συναδέλφους Χρόνια Πολλά και Καλή Χρονιά με την ελπίδα ότι το νέο έτος για την πολύτεκνη οικογένεια θα είναι ευλογημένο από το Θεό.

**Το Δ.Σ.**



## ΗΡΑΚΛΕΙΟ Γεύμα αγάπης από την «Kappa Food»

Ζεστό φαγητό αλλά κυρίως κα-  
μόγελα και ευχές πρόσφεραν για  
μια ακόμη χρονιά η διοίκηση και το  
προσωπικό της "Kappa Food Καλα-  
θάκης".

Όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος,  
η 23η χρονιά πρόσφεραν το "Γεύ-  
μα Αγάπης" στο αίθριο της Λότζιας,  
στο κέντρο της πόλης, γεγονός που  
μονοπώλησε το ενδιαφέρον, με  
την οικογένεια Καλαθάκη να απο-  
δεικνύει για άλλη μια φορά έμπρα-  
κτα την υποστήριξη της απέναντι  
στον συνάνθρωπο.

Γιορτινά πιάτα και στρωμένα τρα-  
πέζια περίμεναν τους επισκέπτες,  
που άρχισαν να σπεύδουν από να-  
ρίς προκειμένου αυτές τις Άγιες Η-  
μέρες των Χριστουγέννων να δημι-  
ουργηθεί μια ωραία ατμόσφαιρα  
αλληλεγγύης και αγάπης, όπως ε-  
πίσης και μια μεγάλη παράα, και κα-  
νείς να μη μείνει μόνος στο σπίτι, δί-  
χως ζεστό φαγητό στο τραπέζι του.  
Η οικογένεια του Θεόδωρου Κα-  
λαθάκη και φέτος προσέφερε τις  
ημέρες των Χριστουγέννων το γεύ-  
μα που έχει καταστεί πλέον θεσμός  
για την πόλη, με τον καιρό σύμμο-  
νο, που επέτρεψε στο τραπέζι αυτό  
να βρίσκονται πολλοί. Χιλιάδες πιά-  
τα προσφέρθηκαν, ενώ η προετοι-  
μασία, όπως τόνισε ο Θεόδωρος  
Καλαθάκης, ιδιοκτήτης της Kappa  
Studies, σε ό,τι αφορά τα αγαθά  
που θα προσφέρονταν ξεπερνού-  
σε τις 3.000 χιλιάδες πιάτα.

Περίπου 100 άτομα εργάστηκαν  
για την προετοιμασία αλλά και την  
προσφορά του γεύματος, ωστόσο  
όλοι, όπως φάνηκε, ήταν χαρούμε-  
νοι για το αποτέλεσμα, με τον κό-  
μο που ανταποκρίθηκε να δείχνει  
να απολαμβάνει αυτή τη γιορτή, α-  
νταλλάσσοντας ευχές.

«Πιστοί στο ραντεβού μας και φέ-  
τος, για 23η χρονιά, όπως είδαμε  
μερς περίμεναν οι Ηρακλειώτες κι ε-  
μείς με πάρα πολύ μεγάλη χαρά, τό-  
σο εγώ όσο φυσικά τα παιδιά μου  
αλλά και τα παιδιά της Σχολής, δη-  
λαδή περισσότερα από 100 παι-  
διά, είναι εδώ για να ετοιμάσουν το  
γεύμα στους ανθρώπους που έρ-  
χονται να μας ευχηθούν. Εγώ με τη  
σειρά μου εύχομαι σε όλους τους  
Κρητικούς και σε όλους τους Έλλη-  
νες καλή χρονιά και το 2019 να εί-  
ναι ένα ευτυχές έτος, με υγεία και  
χωρίς πόλεμο», τόνισε ιδιοκτήτης  
της Kappa Studies, Θεόδωρος Κα-  
λαθάκης.



Επισκεπτόμενος τη δομή, ο δήμαρχος Χανίων κ. Τάσος Βάμβουκας τόνισε ότι ο Δήμος θα συνεχίσει να ενισχύει το έργο του συσσιτίου.

### Εκατοντάδες άνθρωποι στο Φιλόπτιχο Συσσίτιο της Σπλάντζιας

papadogiannaki@cretev.gr

Ρεπορτάζ  
Βίκυ Παπαδογιαννάκη

**Με φαγητό από το Φιλόπτιχο  
Συσσίτιο της Σπλάντζιας έστρω-  
σαν το γιορτινό τραπέζι εκατο-  
ντάδες άνθρωποι στα Χανιά, που  
ζουν στα όρια της φτώχειας. Οι 250  
πολίτες, Έλληνες και ξένοι, που  
καταφεύγουν καθημερινά στο  
συσσίτιο, έλαβαν σαν επιπλέον  
βοήθεια τσάντες με τρόφιμα για  
να περάσουν χωρίς στερήσεις τις  
μέρες των γιορτών.**

Σύμφωνα με τον γραμματέα του  
Συλλόγου Συσσιτίων Σπλάντζιας  
κ. Πύργο Κουκουτσάκη, οι μέρες  
αυτές επιβάρυναν περισσότερο την ανθρω-  
πιά και έμπρακτη υποστήριξη προς κάθε  
άνθρωπο που, λόγω των καιρών, έχασε  
τη δυνατότητα να εξασφαλίσει τα προς το  
ζην. «Είναι θλιβερό να αναγκάζεται κά-  
ποιος να καταφύγει σε συσσίτιο για ένα  
πιάτο φαγητό, όμως δυστυχώς συμβαί-  
νει», είπε ο κ. Κουκουτσάκης, εξηγώντας  
ότι ανάμεσα στους 250 συνανθρώπους  
μας που σιτίζονται από το Φιλόπτιχο  
Συσσίτιο της Σπλάντζιας βρίσκονται και  
πολλές πολύτεχνες οικογένειες.

Το Φιλόπτιχο Συσσίτιο της Σπλάντζιας,  
που λειτουργεί από το 1963, στηρίζουν ι-  
διώτες και τοπικοί φορείς. Επισκεπτόμε-  
νος τη δομή, ο δήμαρχος Χανίων κ. Τάσος  
Βάμβουκας τόνισε ότι ο Δήμος θα συνε-  
χίσει να ενισχύει το έργο του συσσιτίου.  
Ο ίδιος δήλωσε συγκινημένος για την πα-  
ρουσία του, κάνοντας ιδιαίτερα αναφο-  
ρά στον αείμνηστο Μανόλη Καλλιγέρη,  
που έφυγε πριν από ένα χρόνο από τη  
ζωή. «Ήταν ο άνθρωπος που αφιέρωσε  
μεγάλο μέρος της ζωής του στο Συσσί-  
τιο της Σπλάντζιας και ο οποίος άφησε πύ-  
σω του ένα σπουδαίο έργο, το οποίο πρέ-  
πει να συνεχιστεί», σημείωσε ο κ. Τάσος  
Βάμβουκας.

Στην ούρα για μια τσάντα με τρόφιμα πε-  
ριμεναν πολλοί ακόμη Χανιώτες. Κρέας,  
λάδι και λαχανικά μοίρασε ο κ. Πύργος  
Βερεκιάκης, ραδιοφωνικός παραγωγός,

# Γιορτινό τραπέζι για τους φτωχούς

## ΔΙΑΝΟΜΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

### Το ΕΚΗ χάρισε χαμόγελα σε 200 οικογένειες

Παραμονή Χριστουγέννων και γύρω στις 200 οικογένειες συναν-  
θρώπων μας που αντιμετωπίζουν πρόβλημα επιβίωσης πέρασαν την  
πύρρα του Εργαστικού Κέντρου Ηρακλείου και πήραν από τους εκπρο-  
σώπους του ΕΚΗ και τον Σωματίου Ξενοδοχειακού Παλλήλων Ν. Ηρα-  
κλείου τσάντες με πατάτες και κρέας, για να μπορέσουν να περά-  
σουν και αυτοί χωρίς στερήσεις τις χρονιάρες ετούτες μέρες. Το βα-  
σιικό μήνυμα των συνδικαλιστών μέσα της "Ν.Κ." είναι να μη χρειασ-  
τεί ποτέ ξανά να δοθεί τέτοια βοήθεια έστω και σε μία οικογένεια,  
αλλά να μπορούν, με αφετηρία το νέο έτος 2019, όλοι οι συνάνθρωποί  
μας να καλύπτουν τις ανάγκες τους έχοντας δουλειά, εισόδημα. Ζωή!  
Μιλώντας στη "Νέα Κρήτη", ο πρόεδρος του ΕΚΗ Στέλιος Βοργιάς  
τόνισε πως πρόκειται για 100 οικογένειες που είναι καταγεγραμμέ-  
νες στα μητρώα του Εργαστικού Κέντρου Ηρακλείου, συν άλλες τόσες  
περίπου που βοηθήθηκαν αντίστοιχα και από το Σωματίου Ξενοδο-  
χειακού Παλλήλων Ν. Ηρακλείου.

«Τα τρόφιμα μοιράστηκαν σε οικογένειες που τις έχουμε καταγρά-  
ψει από παλιά και είναι οικογένειες που έχουν σοβαρό πρόβλημα δι-  
αβίωσης. Ουσιαστικά βέβαια δε λύνουμε το πρόβλημα των ανδρώ-  
πων, αλλά με αυτή την πράξη δείχνουμε ότι είμαστε στο πλάι τους. Από  
'κει και πέρα, ευχόμαστε να έρθει μια χρονιά με υγεία και ευημερία.

Να έχουν δουλειές όλοι. Να μπορούν να ζήσουν με αξιοπρέπεια...  
Για τις οικογένειες αυτές, εξόλλου, ο Στέλιος Βοργιάς μόνιμα είπε πως  
«είναι καταγεγραμμένες στα μητρώα μας. Τις στηρίζουμε σε κάθε δι-  
ανομή. Η λίστα αυτή φτιάχτηκε μετά από έγκληση για βοήθεια που δεκτι-  
κόμαστε από τις οικογένειες αυτές. Μετά από έρευνα που κάναμε  
και αφού διαπιστώσαμε την ύπαρξη του προβλήματος, τους βάζο-  
ουμε σε μια λίστα και τους καλούμε».

Για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι οικογένειες αυτές, ο πρό-  
εδρος του Εργαστικού Κέντρου είπε: «Κάποιες από αυτές τις οικογέ-  
νειες είναι άπορες. Κάποιες από αυτές έχουν ανέργους. Κάποιες άλ-  
λες λαμβάνουν αναπηρικές συντάξεις πάρα πολύ μικρές, που δεν τις  
φτάνουν για να ζήσουν. Και γενικότερα έχει διαπιστωθεί πως έχουν  
πρόβλημα όλες αυτές οι οικογένειες. Και όπου μπορούμε να βοηθή-  
σουμε το κάνουμε».

Το μόνο ενθαρρυντικό είναι ότι έχει μειωθεί κατά τον τελευταίο χρό-  
νο ο ρυθμός με τον οποίο αυξάνονται αυτές οι οικογένειες. «Πρέπει  
να προσπαθήσουμε όλοι μαζί σαν κοινωνία και να είμαστε όλοι μια  
δίπλα σε αυτές τις οικογένειες, ώστε να ζήσουν όλες οι οικογένει-  
ες αξιοπρεπώς. Ειδικά εδώ στην Κρήτη μπορούμε να το πετύχουμε»,  
επισημάει ο κ. Βοργιάς.

κάνοντας πράξη την αλληλεγγύη και την  
προσφορά στον συνάνθρωπο. Σύμφωνα  
με τον ίδιο, τα τρόφιμα συγκεντρώ-  
θηκαν από προσφορές ιδιωτών και δια-  
νεμήθηκαν με οικονομικά και κοινωνικά  
κριτήρια σε 260 δημόσιες των Χανίων.

Όπως φαίνεται, η ευημερία των αριθ-  
μών στη λεγόμενη μεταμνημονιακή ε-  
ποχή δεν αντανακλάται και στην κοινω-  
νία, καθώς σύμφωνα με τα στοιχεία των  
προνοιακών δομών, ένα σημαντικό πο-  
σοστό αυτής εξακολουθεί να στενάζει.  
Στα Χανιά, οι ωφελούμενες οικογένει-

ες του προγράμματος επισιτιστικής βοή-  
θειας ανήλθαν φέτος στις 1.100, ενώ 550  
οικογένειες υπέβαλαν αίτηση προκειμέ-  
νου να εγγραφούν στο Κοινωνικό Παντο-  
πωλείο, όταν πέσαν ο αριθμός τους δεν  
ξεπεράσε τις 450.

«Δυστυχώς, ο αριθμός αυξάνεται κι αυ-  
τό το βλέπουμε από τη πληθώρα του κό-  
σμου που προσέρχεται στην Πρόνοια. Ε-  
πίσης, βλέπουμε ότι αυτές τις μέρες, που  
δεχόμαστε τις νέες αιτήσεις για το Κοινω-  
νικό Παντοπωλείο, έχει επίσης αυξηθεί  
σημαντικά ο αριθμός, με ένα ποσοστό

75% να είναι Χανιώτες», σημείωσε η αρ-  
μόδια αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτι-  
κής κ. Ελευθερία Αλιφιεράκη.

Τα στοιχεία προκαλούν προβληματι-  
σμό, δεδομένου ότι καμία από τις προ-  
νοιακές δομές που συστάθηκαν στην πό-  
λη των Χανίων στο ξεκίνημα της οικονο-  
μικής κρίσης δεν έχει αναστείλει τη λει-  
τουργία της. Την ίδια ώρα, συσσίτια, κοι-  
νωνικά παντοπωλεία, κοινωνικά φαρμα-  
κεία και ιατρεία συνεχίζουν να παρέχουν  
τη βοήθεια τους σε ένα μεγάλο αριθμό  
συνανθρώπων μας.